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 ЗАГРЕБ - Хрватска је међу осам држава чланица Европске уније која је потписала
писмо високој представници ЕУ-а за спољну политику и безбедност Федерики Могерини
којим траже да Европска служба за спољне послове (EEAS) значајно прошири своје
деловање у сузбијању руске пропаганде.

  Загребачки Вечерњи лист пише, позивајући се на извор из амбасаде Русије у Хрватској,
да су они "зачуђени одлуком хрватске стране да се придружи иницијативи јачања
потенцијала групе за стратешке комуникације, која је била створена за информативни
рат против Русије и изненађени да је Хрватска заправо "на првој линији софистициране
и интензивне кампање коју спроводе спољни фактори".   

"Нама је жао због таквог смера хрватске стране у време активирања билатералне
сарадње и након позитивних резултата званичне посете хрватске председнице Русији",
навео је извор листа.

  

Тим писмом Хрватска је, додаје исти извор, стала на страну држава које већ неко време
јавно говоре о руској информативној кампањи и да су до сада већ формиране радне
групе које, како се наводи, "исправљају" руске вести.

  

Лист подсећа да се у Хрватској до сада о таквим проблемима није ни једном говорило.
Констатује да ово отвара и друго питање, а то је да слање писма мање од недељу дана
пре одласка председнице Колинде Грабар Китаровић у Русију поново отвара нагађања
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да ли је оно баш темпирано тако да "поквари" тај искорак у релаксирању односа између
двеју држава.

  

Позивајући се на дипломатске изворе, Вечерњи пише да то није тачно - да се на
антипропагандној иницијативи ради дуже време и да то није везано уз пут председнице
у Русију.

  

Лист наводи и да је време кад ће писмо бити упућено одредила Могеринијева, која је
желела да тај део посла буде обављен пре састанка Савета за спољне послове у
Бриселу 16. октобра.

  

Фокус хрватске стране у "рату" није толико Хрватска колико југоисточна Европа - Босна
и Херцеговина, Македонија, Црна Гора, Србија,..., преноси Вечерњи.

  

Осам земаља ЕУ, међу којима је и Хрватска, писмом од 2. октобра од Могеринијеве су
тражиле да се СтратЦом јаче супротстави пропагандној кампањи која долази с трећих
страна (мисли се на Русију), објавио је портал ЕУобсервер који је имао увид у писмо.

  

Осим Хрватске, писмо су потписале Чешка, Латвија, Литва, Пољска, Румунија, али и
министри вањских послова Шведске и Велике Британије.

  

StratCom је канцеларија коју је ЕУ основала крајем 2015. године да би се бавила бившом
совјетском регијом и спречавањем ширења лажне пропаганде.

  

Летос је основан и StratCom за Западни Балкан и StratCom Југ, а у писму се тражи
јачање капацитета за те две новоосноване подружнице - одговарајуће финансирање за
развој нових и иновативних технологија попут медијских анализа, процена ризика и базе
података, као и институционализација.

  

EUobserver наводи да су ове државе на првој црти онога што се у писму назива
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"софистицираном и интензивном кампањом страних актера како би се генерисало
неповерење и незадовољство демократским поретком, дискредитовала ЕУ,
трансатлантска заједница и наши партнери, као и смањило наше јединство".

  

Путем Твитера и друштвених мрежа StratCom Исток покушава да демантује руске
дезинформације и промовише позитивно праћење деловања Европске уније на подручју
бившег Совјетског Савеза.

  

Има око 30.000 пратилаца на Твитеру.

  

У StratComu Исток ради само 14 особа.

  

Још двоје дипломата ради на Одељењу за Западни Балкан, а шест на Јужном Одељењу
које се углавном бави кампањом против радикалне исламизације.

  

Немају заједнички буџет нити раде у координацији.

  

(Танјуг)
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